107564, г. Москва, ул. Краснобогатырская, д. 19А

сайт: www.nousro.ru e-mail: <u>info@nousro.ru</u>

**УТВЕРЖДАЮ** 

Директор ИОЧУ ДПО «МУЦ»

**ЛІЦ** Дрякина В.С.

от «02» сентября 2024 г.

Рабочая программа ска

по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации

«Актуальные вопросы дерматологии: современные решения»

107564, г. Москва, ул. Краснобогатырская, д. 19А

сайт: www.nousro.ru e-mail: info@nousro.ru

# Содержание

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА	3
Применение дистанционных образовательных технологий	4
Итоговый контроль знаний	
Цель курса	4
Планируемые результаты обучения	5
УЧЕБНЫЙ ПЛАН ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДЕРМАТОЛОГИИ: СОВРЕМЕННЫЕ РЕШЕНИЯ»	
РАБОЧИЕ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛИН (МОДУЛЕЙ) ДПКОЛНИТЕЛЬНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДЕРМАТОЛОГИИ: СОВРЕМЕННЫЕ РЕШЕНИЯ»	8
КАЛЕНДАРНЫЙ УЧЕБНЫЙ ГРАФИК ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДЕРМАТОЛОГИИ	•
СОВРЕМЕННЫЕ РЕШЕНИЯ»	
РАБОЧАЯ ПРОГРАММА МОДУЛЕЙ	9
ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ	13
ФОРМЫ АТТЕСТАЦИИ, ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ	13
ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ	13
Пример итоговой аттестации	13
СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ	

e-mail: info@nousro.ru

#### ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации является нормативно-методическим документом, регламентирующим содержание и организационно-методические формы обучения по направлению «Дерматовенерология» в дополнительном профессиональном образовании врачей.

Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации «Актуальные вопросы дерматологии: современные решения» разработана НОЧУ ДПО «МУЦ» на основе Профессионального стандарта по специальности «Дерматовенерология» (02.033, утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 14 марта 2018 года N 142н; по специальности «Врач общей практики (семейная медицина)» (ФГОС специальности 31.08.54, утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 августа 2014 г. N 1097), Лечебное дело (Профстандарт «Врач-лечебник» 02.009, утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 21 марта 2017 года N 293н).

Актуальность дополнительной профессиональной программы повышения квалификации «Актуальные вопросы дерматологии: современные решения» обусловлена тем, что в условиях модернизации здравоохранения необходимо дальнейшее неуклонное повышение качества оказания медицинской помощи пациентам с дерматологической патологией.

На обучение по программе повышения квалификации принимаются специалисты с высшим медицинским образованием и сертификатом специалиста по специальности «Дерматовенерология», «Лечебное дело» и «Врач общей практики» (семейная медицина). Обучение проводится в заочной форме.

Дополнительная профессиональная программа повышения квалификации «Актуальные вопросы дерматологии: современные решения» включает в себя цель, планируемые результаты обучения, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы учебных модулей, организационно-педагогические условия, формы аттестации, оценочные материалы.

сайт: www.nousro.ru e-mail: info@nousro.ru

Учебный план определяет перечень, последовательность и распределение учебных тем, виды учебной деятельности обучающихся и формы аттестации.

Образовательная деятельность по реализации дополнительной профессиональной программы повышения квалификации «Актуальные вопросы дерматологии: современные решения» предусматривает следующие виды учебных занятий и учебных работ: лекции и самоподготовку, в том числе контрольное тестирование.

Реализация дополнительной профессиональной программы повышения квалификации «Актуальные вопросы дерматологии: современные решения» обеспечивается посредством привлечения ведущих специалистов в данной области.

#### Применение дистанционных образовательных технологий

Применяются дистанционные образовательные технологии.

В учебном процессе с применением ДОТ используются следующие организационные формы учебной деятельности:

- обзорные (установочные) лекции;
- самостоятельная работа с ЭУМК: работа с электронным учебником;
- самостоятельная работа с программами контроля знаний (тестами).

## Итоговый контроль знаний

Итоговая аттестация проводится в два этапа по окончанию изучения каждого раздела. По итогам успешного обучения слушатель получает документ установленного образца — удостоверение о повышении квалификации.

# Цель курса

Цель дополнительного профессионального образования: приобретение новых теоретических знаний и совершенствование профессиональных умений и навыков, необходимых врачу для оказания квалифицированной медицинской помощи пациентам с дерматологическими заболеваниями.

## ЗАДАЧИ КУРСА:

сайт: www.nousro.ru e-mail: <u>info@nousro.ru</u>

- 1. оценить степень владения приемами лечения больных дерматовенерологического профиля;
- 2. приобрести новые теоретические знания и усовершенствовать профессиональные умения в области дерматовенерологии;
- 3. освоить новые методы и методики диагностики, терапевтические технологии, применяемые в профессиональной деятельности врачей при ведении пациентов с дерматологической патологией.

#### Планируемые результаты обучения

- 1. Профессиональные компетенции и знания врача, качественное совершенствование которых проводится в процессе обучения:
  - Применение объективных методов обследования больного.
  - Выявление общих и специфических признаков заболевания.
  - Определение показаний для госпитализации.
  - Проведение дифференциальной диагностики.
  - Обоснование клинического диагноза, плана и тактики ведения больного.
  - Определение показаний для консультации смежных специалистов.
  - 2. Перечень практических навыков, совершенствуемых в ходе обучения:
    - Сбор жалоб, анамнеза, физикальное обследование;
    - Интерпретация данных дерматоскопии;
    - Интерпретация результатов применения моноклональных антител в дерматологии (техники инъекций).

На основании: трудовой функции врача дерматовенеролога «Оказание первичной специализированной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях пациентам с дерматозами, доброкачественными новообразованиями кожи, заболеваниями волос, микозами гладкой кожи и ее придатков, лепрой» (профстандарт 02.033), трудовых функций врача лечебника «Проведение обследования пациента с целью установления диагноза», «Назначение лечения и контроль его эффективности и безопасности (профстандарт 02.009), Профессиональных компетенций врача общей практики: готовность к определению у пациентов патологических состояний, симптомов, синдромов заболеваний, нозологических форм в соответствии с Международной

107564, г. Москва, ул. Краснобогатырская, д. 19А

сайт: www.nousro.ru e-mail: <u>info@nousro.ru</u>

статистической классификацией болезней и проблем, связанных со здоровьем (ПК-5), готовность к ведению и лечению пациентов, нуждающихся в оказании медицинской помощи в рамках общей врачебной практики (семейной медицины) (ПК6) (ФГОС специальности 31.08.54).

e-mail: info@nousro.ru

# УЧЕБНЫЙ ПЛАН ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДЕРМАТОЛОГИИ: СОВРЕМЕННЫЕ РЕШЕНИЯ»

**Цель:** приобретение новых теоретических знаний и совершенствование профессиональных умений и навыков, необходимых врачу для оказания квалифицированной медицинской помощи пациентам с дерматологическими заболеваниями.

**Категория обучающихся:** специалисты, имеющие сертификат/ свидетельство об аккредитации «Дерматовенерология», «Лечебное дело», «Врач общей практики» (семейная медицина).

Срок обучения: 18 академических часов

Форма обучения: заочная

Наименование разделов и дисциплин (модулей)	Всего часов
Раздел 1. Атопический дерматит — что нового?	
Современные исследования, протоколы обследования и	3
лечения	
Раздел 2. Кожный зуд как основной симптом в практике	
дерматолога: механизмы возникновения и способы	2
купирования	
Раздел 3. Острая и хроническая крапивница: современные	2.
протоколы обследования и лечения	2
Раздел 4. Ангиотеки	3
Раздел 5. Дерматозы волосистой части головы	3
Раздел 6. Акне: современные стандарты лечения и наиболее	1
частые ошибки в терапии	
Раздел 7. Розацеа: разбор сложных клинических случаев с	2.
лечением	2
Раздел 8. Здоровье кожи женщины в период менопаузы	1
Итоговая аттестация	1
Итого	18

05.02.25 11:15 (MSK)

e-mail: info@nousro.ru

# РАБОЧИЕ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛИН (МОДУЛЕЙ) ДПКОЛНИТЕЛЬНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДЕРМАТОЛОГИИ: СОВРЕМЕННЫЕ РЕШЕНИЯ»

Содержание рабочих программ дисциплин (модулей)

Наименование дисциплин (модулей), тем, элементов и т.д.				
Раздел 1. Атопический дерматит — что нового? Современные				
исследования, протоколы обследования и лечения				
Раздел 2. Кожный зуд как основной симптом в практике дерматолога:				
механизмы возникновения и способы купирования				
Раздел 3. Острая и хроническая крапивница: современные протоколы				
обследования и лечения				
Раздел 4. Ангиотеки				
Раздел 5. Дерматозы волосистой части головы				
Раздел 6. Акне: современные стандарты лечения и наиболее частые ошибки				
в терапии				
Раздел 7. Розацеа: разбор сложных клинических случаев с лечением				
Раздел 8. Здоровье кожи женщины в период менопаузы				

# КАЛЕНДАРНЫЙ УЧЕБНЫЙ ГРАФИК ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ДЕРМАТОЛОГИИ: СОВРЕМЕННЫЕ РЕШЕНИЯ»

Учебный	Польтором до том	Вид занятий
день	день Наименования дисциплины, модуля	Самоподготовка
1 день	Раздел 1. Атопический дерматит — что нового? Современные исследования, протоколы обследования и лечения Раздел 2. Кожный зуд как основной симптом в практике дерматолога: механизмы возникновения и способы купирования	8 ак. часов

107564, г. Москва, ул. Краснобогатырская, д. 19A сайт: www.nousro.ru

e-mail: info@nousro.ru

	Раздел 3. Острая и хроническая		
	крапивница: современные протоколы		
	обследования и лечения		
	Раздел 4. Ангиотеки		
	Раздел 4. Ангиотеки		
	Раздел 5. Дерматозы волосистой части		
	головы		
2 день	Раздел 6. Акне: современные стандарты	8 ак. часов	
2 день	лечения и наиболее частые ошибки в	о ак. часов	
	терапии		
	Раздел 7. Розацеа: разбор сложных		
	клинических случаев с лечением		
2 ноги	Раздел 8. Здоровье кожи женщины в	1 074 770 0	
3 день	период менопаузы	1 ак. час	
	Зачет ИА	1 ак. час	
Итого часов		18 ак. часов	

# РАБОЧАЯ ПРОГРАММА МОДУЛЕЙ

Вид занятия	Часы	Вид деятельности	Содержание
Раздел 1. Атопический дерматит — что нового? Современные исследования, протоколы обследования и лечения			
Атопический дерматит — что нового? Современные исследования, протоколы обследования и лечения	3	Изучение учебных материалов на образовательной платформе	1. этиология и патогенез атопического дерматита (АтД): новейшие исследования; 2. центральные механизмы зуда при АтД; 3. современные стандарты терапии; 4. применение моноклональных антител при АтД; 5. новое и перспективное в лечении

механизмы возникновения и способы купирования

# 107564, г. Москва, ул. Краснобогатырская, д. 19A сайт: www.nousro.ru

e-mail: info@nousro.ru

Кожный зуд как основной симптом в практике дерматолога: механизмы возникновения и способы купирования	2	Изучение учебных материалов на образовательной платформе	1. механизмы возникновения зуда; 2. нейрофизиология зуда; 3. особенности зуда при различных дерматозах; 4. хронический зуд при системных заболеваниях; 5. протокол обследования пациентов с хроническим зудом; 6. способы купирования зудановые препараты
наздел 5. Острая и хр и лечения	оничес	жая крапивница:	протоколы обследования
Острая и хроническая крапивница: протоколы обследования и лечения	2	Изучение учебных материалов на образовательной платформе	1. классификация различных форм крапивницы; 2. механизмы развития острой и хронической крапивницы; 3. индексы для оценки степени тяжести и динамики лечения; 4. дифференциальная диагностика при хроническрй крапивнице; 5. современный алгоритм диагностики; 6. международный стандарт лечения сегодня; 7. применение моноклональных антител при хронической крапивнице; 8. новые и перспективные препараты.
Раздел 4. Ангиотеки: классификация, диагностический алгоритм и			
<b>стандарт лечения</b> Ангиотеки:		Изучение	1. эпидемиология и
классификация, диагностический алгоритм и стандарт лечения	3	изучение учебных материалов на образовательной платформе	классификация ангиоотеков; 2. дифференциальная диагностика гистаминовых и негистаминовых ангиоотеков; 3. брадикининовые ангиоотеки;

107564, г. Москва, ул. Краснобогатырская, д. 19A сайт: www.nousro.ru e-mail: info@nousro.ru

			4. типы наследственных
			ангиотеков: диагностический
			алгоритм/необходимые
			анализы и их правильная
			интерпретация;
			5. отеки при приеме
			ингибиторов АПФ;
			6. современные препараты для
			лечения наследственных
			ангиоотеков, моноклональные
			антитела;
			7. краткосрочная и
			долгосрочная профилактика
			наследственных ангиоотеков;
			8. протокол лечения пациентов
			с отеком Квинке.
Раздел 5. Дерматозы	волоси	стой части голові	ы
Дерматозы волосистой		Изучение	1. основные жалобы пациентов
части головы		учебных	на приеме;
			2. зуд кожи головы:
		материалов на	механизмы и причины;
		образовательной	3. перхоть и себорейный
		платформе	дерматит: причины,
			ассоциированные заболевания,
			диагностика и лечение;
			4. псориаз, атопический
			дерматит и контактный
	3		дерматит волосистой части
	3		головы: дифференциальная
			диагностика, лечение;
			5. гнойничковые заболевания
			кожи головы: от фолликулита
			до болезни Кенко;
			6. микозы головы:
			микроспория, трихофития,
			фавус, керион, мицетома,
			гранулема Майокки;
			7. редкие дерматозы
			волосистой части головы.
Раздел 6. Акне: современные стандарты лечения и наиболее частые			

ошибки в терапии

107564, г. Москва, ул. Краснобогатырская, д. 19A сайт: www.nousro.ru

e-mail: info@nousro.ru

ттоговая иттестиция	1		задания
Итоговая аттестация	1	Тест/задание	Решение тестового
	1	образовательной платформе	климакса; 3. выпадение волос (алопеция); 4. новейшие исследования и стандарты лечения.
Здоровье кожи женщины в период менопаузы	1	учебных материалов на	1. основные жалобы и проблемы с кожей в период менопаузы; 2. специфичные дерматозы
n	жи жеі		
Раздел 7. Розацеа: ра Розацеа: разбор сложных клинических случаев с лечением  Раздел 8. Здоровье ко	2	Изучение учебных материалов на образовательной платформе	7. acne tarda, acne fulminans — диагностика и лечение: 8. хлоракне, acne inversa — что это и в чем отличие от угревой болезни; 9. рубцы при акне.  сих случаев с лечением  1. эпидемиология, качество жизни пациентов, ассоциированные заболевания при розацеа; 2. дифференциальная диагностика; 3. механизмы развития, тригтеры обострений; 4. современные препараты для лечения розацеа; 5. тяжелые формы розацеа.
Акне: современные стандарты лечения и наиболее частые ошибки в терапии	1	Изучение учебных материалов на образовательной платформе	1. актуальность проблемы сегодня в мире; 2. связь акне с курением, диетой; 3. современный взгляд на механизмы развития акне; 4. алгоритм обследования и лечения при угревой болезни; 5. наиболее частые ошибки в лечении акне; 6. новые препараты для лечения угревой болезни; 7. серо torde, деро fulminans

e-mail: info@nousro.ru

### ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ

Для занятий предусмотрена образовательная площадка СДО ПРОФ с индивидуальным логином и паролем для каждого слушателя и ограниченным временным доступом (период обучения, 3 рабочих дней) к программе.

### ФОРМЫ АТТЕСТАЦИИ, ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

Для определения уровня знаний слушателей применяется следующая форма контроля:

1. Итоговая аттестация — заключительный контроль знаний путем решения контрольного теста (два этапа), составленного на основе программы, которая соответствуют целям и задачам тематического повышения квалификации.

#### ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ

Итоговая аттестация (согласно ст. 59 273-ФЗ «Об образовании в РФ») представляет собой форму оценки степени и уровня освоения обучающимися образовательной программы. Представлена тестовыми заданиями в количестве 20 вопросов. Критерии оценок: >80% - «зачтено», <81% - «не зачтено».

## Пример итоговой аттестации

- 1. Какой из следующих препаратов считается основным в лечении атопического дерматита?
  - А) Кортикостероиды
  - Б) Антибиотики
  - В) Иммуномодуляторы
  - Г) Антигистамины

сайт: www.nousro.ru e-mail: <u>info@nousro.ru</u>

# 2. Каковы основные цели современных протоколов лечения атопического дерматита?

- А) Устранение зуда и воспаления
- Б) Профилактика инфекций
- В) Улучшение качества жизни пациента
- Г) Все вышеперечисленные
- 3. Какой механизм чаще всего приводит к возникновению кожного зуда?
  - А) Аллергическая реакция
  - Б) Воспаление
  - В) Нервная регуляция
  - Г) Все вышеперечисленные
- 4. Какой из следующих методов является наиболее эффективным для купирования кожного зуда?
  - А) Увлажнение кожи
  - Б) Холодные компрессы
  - В) Антигистаминные препараты
  - Г) Все вышеперечисленные
- 5. Каковы основные отличия между острой и хронической крапивницей?
  - А) Продолжительность симптомов
  - Б) Причины возникновения
  - В) Лечение
  - Г) Все вышеперечисленные
- 6. Какой тест может помочь в диагностике хронической крапивницы?
  - А) Аллергопробы
  - Б) Биопсия кожи
  - В) Общий анализ крови
  - Г) Все вышеперечисленные
  - 7. Какой из следующих симптомов характерен для ангиотеки?
  - А) Зуд
  - Б) Отек
  - В) Покраснение

сайт: www.nousro.ru e-mail: info@nousro.ru

- Г) Все вышеперечисленные
- 8. Какой из препаратов является основным в лечении ангиотеки?
- А) Кортикостероиды
- Б) Антигистамины
- В) Иммуномодуляторы
- Г) Антибиотики
- 9. Какой из следующих дерматозов наиболее распространен на волосистой части головы?
  - А) Псориаз
  - Б) Себорейный дерматит
  - В) Экзема
  - Г) Лупус
- 10. Какой метод лечения наиболее эффективен при себорейном дерматите?
  - А) Шампуни с кетоконазолом
  - Б) Местные кортикостероиды
  - В) Антибиотики
  - Г) Увлажняющие средства
- 11. Какой из следующих препаратов считается стандартом лечения акне?
  - А) Тетрациклин
  - Б) Изотретиноин
  - В) Бензоилпероксид
  - Г) Все вышеперечисленные
  - 12. Какой из следующих факторов может усугубить течение акне?
  - А) Стресс
  - Б) Неправильное питание
  - В) Гормональные изменения
  - Г) Все вышеперечисленные
- 13. Какой из следующих методов лечения является наиболее эффективным при розацеа?
  - А) Лазерная терапия
  - Б) Антибиотики местного действия
  - В) Кортикостероиды

сайт: www.nousro.ru e-mail: <u>info@nousro.ru</u>

- Г) Все вышеперечисленные
- 14. Какой триггер может спровоцировать обострение розацеа?
- А) Употребление алкоголя
- Б) Солнечное воздействие
- В) Острая пища
- Г) Все вышеперечисленные
- 15. Какое изменение в коже наиболее часто наблюдается у женщин в период менопаузы?
  - А) Увеличение жирности кожи
  - Б) Сухость и потеря упругости
  - В) Повышенная чувствительность
  - Г) Появление пигментных пятен
- 16. Какой из следующих методов может помочь улучшить состояние кожи в период менопаузы?
  - А) Увлажняющие кремы с гиалуроновой кислотой
  - Б) Фитоэстрогены
  - В) Правильное питание и гидратация
  - Г) Все вышеперечисленные
- 17. Какое из следующих утверждений о дерматологических заболеваниях верно?
  - А) Все дерматозы имеют одинаковую этиологию
  - Б) Лечение всегда должно быть индивидуализированным
  - В) Симптомы дерматозов всегда легко диагностируемы
- Г) Дерматологические заболевания не требуют долгосрочного наблюдения
- 18. Какой из следующих факторов не является предрасполагающим к развитию дерматологических заболеваний?
  - А) Генетическая предрасположенность
  - Б) Уровень стресса
  - В) Половая принадлежность
  - Г) Возраст
- 19. Какой из нижеперечисленных методов диагностики используется для определения типа дерматоза?
  - А) Дерматоскопия

сайт: www.nousro.ru e-mail: <u>info@nousro.ru</u>

- Б) Ультразвуковое исследование
- B) MPT
- Г) Рентгенография
- 20. Какова основная цель современных исследований в области дерматологии?
  - А) Создание новых косметических средств
  - Б) Понимание патогенеза заболеваний и улучшение методов лечения
  - В) Увеличение количества дерматологов в мире
  - Г) Разработка новых технологий для диагностики

#### Ответы:

1. A, 2. Γ, 3. Γ, 4. Γ, 5. A, 6. A, 7. Γ, 8. Б, 9. Б, 10. A, 11. Б, 12. Γ, 13. Γ, 14. Γ, 15. Б, 16. Γ, 17. Б, 18. Β, 19. A, 20. Б

#### СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

- 1. Болезни кожи и инфекции, передаваемые половым путем: Справочник Скрипкин Ю. К.,Селисский Г.Д.,Федоров С.М,Хубиева Ф.В., М.,2006.
- 2. Кожно-венерические заболевания: полн. справ. / [О.Л. Ананьев, Е.В. Анисимова, Н.В. Иваничкина и др.]. М.: ЭКСМО, 2006.
- 3. Справочник дерматолога / В.В. Кусов, Г.А. Флакс; под ред. Ю.К. Скрипкина. М.: БИНОМ, 2006.
- 4. Лечение кожных и венерических болезней: рук. Для врачей: [в 2 т.] /И.М. Романенко, В.В Кулага, С.Л. Афонин. М.: Мед. информ.
  - 5. Дерматология. : Потекаев Н. Н, 2005, -М.: Литтерра
- 6. Клинические рекомендации. Дерматовенерология. Кубанова А.А.,- М.: ГЭОТАР-Медиа 2006
- 7. Кожа человека. І том. Кошевенко Ю.Н, М.: ОАО «Издательство «Медицина»  $2006, 360 \, \mathrm{c}$ .
- 8. Кожные болезни: Диагностика и лечение. Хэбиф Т.П.,Пер. с англ,Под общ. ред. А.А. Кубановой, М.: 2007
- 9. Морфофункциональная дерматология Мяделец О.Д., Адаскевич В.П., М: Медлит 2006, 752 с.
- 10. Патоморфология болезней кожи. Цветкова Г.М., Мордовцева В.В.,Вавилов А.М., Мордовцев В.Н. М.: Медицина 2003

e-mail: info@nousro.ru

- 11. Руководство по геронтологической дерматологии. Молочков В.А., В.Н. Шабалин, С.С. Кряжева, Г.Ф. Романенко. -М.: МОНИКИ 2005,
- 12. Справочник по кожным и венерическим болезням. Родионов А. Н., СПб: Питер, 2005, 464
- 13. Наследственные болезни и пороки развития кожи: Атлас/В.Н.Мордовцев, В.В. Мордовцева.- М.: наука, 2004
- 14. Рациональная фармакотерапия заболеваний кожи и инфекций,передавемых половым путем. / Кубанова А.А., Кисина В.И. Блатун Л.А. Вавилов А.М.- М.,6 «Литера», 2005
- 15. Справочник по кожным и венерическим болезням./ Родионов А.Н.-М.: Санкт-Петербург, 2005
- 16. Аллергические болезни кровеносных сосудов кожи . Руководство для врачей Кулага В.В., Романенко И.М., Афонин С.Л., Кулага С.М. М.:Луганск Элтон-2, 2006
- 17. Грибковые инфекции. Сергеев А.Ю., Сергеев Ю.В.- М.: ООО «БИНОМ-Пресс» 2004
- 18. Диагностические индексы в дерматологии. Адаскевич В. П., М.:Медицинская книга 2004
- 19. Профессиональные ошибки и дефекты оказания дерматовенерологической помощи. Скрипкин Ю.К., Пашинян А.Г, М.: Медицинская книга 2007
- 20. Биохимические и иммунологические реакции адаптации при хронических дерматозах / С.А. Исаков, В.Г. Макарова, В.И. Колобаев,под ред. В.В. Чеботарева. М. Медицина, 2004
- 21. Конституция РФ (с учетом поправок, внесенных Законами РФ о поправках к Конституции РФ от 30.12.2008 № 7-ФКЗ).
- 22. Гражданский процессуальный кодекс РФ (в ред. Федеральных законов от 24.07.2008 №161-ФЗ (часть первая) (с изменениями и дополнениями).
- 23. Постановление Правительства РФ (в ред. Постановлений Правительства РФ от 02.09.2010 № 659) «Об организации лицензирования отдельных видов деятельности».
- 24. Федеральный закон РФ от 21 ноября 2011 года N 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»

сайт: www.nousro.ru e-mail: <u>info@nousro.ru</u>

- 25. Федеральный закон РФ «О внесении изменений в Закон РФ «Об образовании» и ФЗ «О высшем и послевузовском профессиональном образовании»» от 16 июня 2011 г. № 144-ФЗ
- 26. Федеральный закон РФ от 29 ноября 2010 года N 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» (в ред. Федеральных законов от 14.06.2011 N 136-Ф3, от 30.11.2011 N 369-Ф3, от 03.12.2011 N 379-Ф3)
- 27. Закон РФ (в ред. Федеральных законов от 25.10.2007 № 234-ФЗ) «О защите прав потребителей».
- 28. Порядок оказания медицинской помощи по профилю «дерматовенерология» (приказ Минздрава от 15.11.2012 № 924н)
- 29. «Об утверждении стандарта медицинской помощи больным с экземой (при оказании специализированной помощи)» (приказ Минздравсоцразвития от 18.12.2007 № 773).
- 30. Федеральные клинические рекомендации по ведению больных экземой: Клинические рекомендации. Российское общество дерматовенерологов и косметологов. М.: Деловой экспресс, 2013. 18 с
- 31. Федеральные клинические рекомендации по диагностике и лечению крапивницы. М.: Российская ассоциация аллергологов и клинических иммунологов, 2015
- 32. Российский национальный согласительный документ «Крапивница и ангиоотек», 2007
- 33. Федеральные «Клинические рекомендации по диагностике и лечению больных с ангионевротическим отеком», Москва, 2013 г.
- 34. Федеральные клинические рекомендации по ведению больных с себорейным дерматитом. Чикин В.В., Минеева А.А., Заславский Д.В., Москва, 2013.
- 35. Приказ Министерства здравоохранения и социального развития от 16.04.2012 № 366н «Об утверждении Порядка оказания педиатрической помощи»
- 36. Атопический дерматит. Школа для пациентов и их родственников / А.Н. Львов и др. М.: Миклош, 2010
- 37. Бауманн, Лесли. Косметическая дерматология. Принципы и практика / Лесли Бауманн. М.: МЕДпресс-информ, 2016

107564, г. Москва, ул. Краснобогатырская, д. 19А

сайт: www.nousro.ru e-mail: <u>info@nousro.ru</u>

- 38. Борк, Конрад Болезни кожи. Диагностика и лечение. Атлас и руководство / Конрад Борк, Вольфганг Бройнингер. М.: Медицинская литература, 2015
- 39. Винградова, Ю. Е. Лимфомы кожи. Диагностика и лечение: моногр. / Ю.Е. Винградова, Н.С. Потекаева, Д.Л. Виноградов. М.: Практическая медицина, 2014
- 40. Глазунов, О. В. Лечение дерматозов и инфекций, передающихся половым путем / О.В. Глазунов, Р.Х. Чекушин. Москва: Мир, 2011
- 41. Даховский, А. Кожные заболевания / А. Даховский, Н. Стогова. М.: ванию, 2011
- 42. Дерматология Фицпатрика в клинической практике. В 3 томах. Том 2. М.: Издательство Панфилова, 2016
- 43. Кашкин, П. Н. Руководство по медицинской микологии: моногр. / П.Н. Кашкин, Н.Д. Шеклаков. М.: Медицина, 1978
- 44. Клиническая дерматовенерология. В 2 томах. Том 1. М.: ГЭОТАР-Медиа, 2009
- 45. Павлова, О. В. Основы психодерматологии / О.В. Павлова. М.: ЛКИ, 2007

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ **НОЧУ ДПО "МУЦ"**, ДРЯКИНА ВИКТОРИЯ СЕРГЕЕВНА, ДИРЕКТОР

**05.02.25** 11:15 (MSK)

Сертификат 586C8E1F1275A711847C588DB1D84B9808CC9262 Действует с 24.01.24 по 24.04.25